



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

Centralizator întrebări și răspunsuri

Intervenția Regională 1.3.A – Sprijin pentru microîntreprinderi

APELUL DE PROIECTE NR. PRV/1.3.A/2 (mai 2023)

Nr. crt.	Propuneri și observații	Răspuns Autoritatea de Management Programul Regional Vest	Soluționare propunere
1.	<p>Anexa 19_Domenii de activitate eligibile – Apel 2: - Pe lista cheltuielilor eligibile este CAEN 4311-Lucrari de demolare a constructiilor, dar s-a omis CAEN 4312 Lucrări de pregătire a terenului, care, practic completează CAEN 4311 și contribuie efectiv la protecția mediului, mai mult ca CAEN 4311.</p>	<p>În cadrul apelului nr. 2 de proiecte dedicat microîntreprinderilor ce activează în domeniul serviciilor, microîntreprinderile cu sediul social în Regiunea Vest și locația de implementare a proiectului în mediul urban, inclusiv localitățile componente și satele aparținătoare municipiilor și orașelor din Regiunea Vest sau în stațiunile turistice atestate din Regiunea Vest pot accesa o finanțare nerambursabilă de până 60.000 euro sau 120.000 euro, în funcție de ponderea veniturilor aferente codului CAEN eligibil, pentru care se solicită finanțare, în cifra de afaceri înregistrată în anul 2022.</p> <p>Conform prevederilor Programului Regional Vest 2021-2027, selecția codurilor CAEN eligibile în cadrul apelurilor de proiecte destinate microîntreprinderilor, în particular PRV/1.3.A/2, s-a realizat în concordanță cu Strategia Regională pentru Specializare Inteligentă (RIS3), document strategic la nivel regional care fundamentează accesul la fondurile europene alocate prin Politica de Coeziune și care stabilește cele 6 sectoare de specializare inteligentă de la nivelul Regiunii Vest, respectiv:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Sectorul agricultură și industrie alimentară; - Sectorul eficiență energetică și construcții (clădiri) sustenabile; - Industria manufacturieră și prelucrătoare; - Sectorul industriilor culturale și creative; 	<p>Solicitarea nu este preluată.</p>



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

- Sectorul TIC și automotive;
- Sectorul sănătate și calitatea vieții.

Referitor codul CAEN 4312 care nu a fost inclus în cadrul listei de coduri CAEN eligibile, precizăm faptul că la nivelul AM PR Vest, în stabilirea acestor liste au fost avute în vedere o serie de studii realizate de AM PRV privind nevoile de investiții de la nivelul regiunii Vest, dezvoltate prin raportare la tipologiile proiectelor finanțate în perioada de programare 2014-2020 și a rezultatelor acestora, precum și principiul complementarității cu finanțările disponibile în cadrul altor programe.

2.

Valoare maximă nerambursabilă: i. 120.000 euro pentru solicitanții care au obținut venituri din codul CAEN relevant mai mari sau egale cu 30% din cifra de afaceri înregistrată în anul anterior depunerii cererii de finanțare. Referitor la acest aspect consideram nepotrivit diminuarea bugetului maxim la 120.000 euro, de la 200.000 euro, cat permitea vechea alocare financiara, deoarece proiectele permit realizarea lucrarilor de constructie, lucrari care in ultimii 2 ani aproape si-au triplat costurile. Prin urmare, aceasta reducere a finantarii maxime reprezinta o povara suplimentara pentru beneficiarii care au incluse si activitati de constructie.

Selecția codurilor CAEN pentru apelul 2 de proiecte, validează respectarea principiilor de acordare a finanțărilor europene prin sprijinirea acelor IMM-uri care au un potențial ridicat de valorificare a sprijinului financiar acordat, în sensul demonstrării capacității de a face față pe termen lung tuturor provocărilor de ordin operațional sau financiar care sunt antrenate de creșterea competitivității și productivității microîntreprinderilor din Regiunea Vest, extinderea piețelor de vânzare și a gamei de produse și servicii oferite, ca rezultate așteptate ale finanțării acordate.

Din aceste considerente, au fost stabilite praguri diferite de sprijin nerambursabil care poate fi acordat potențialilor beneficiari. Astfel, valoarea sprijinului financiar este direct proporțională:

- atât cu experiența pe care microîntreprinderea o demonstrează în relație cu codul CAEN relevant al proiectului, respectiv dacă microîntreprinderea a desfășurat activități într-o pondere semnificativă pe codul CAEN relevant, iar aceste activități generatoare de venituri sunt la rândul lor relevante în cifra de afaceri. Astfel se consideră că microîntreprinderea are un grad de maturitate semnificativ în derularea activităților care urmează a fi sprijinite financiar;
- cât și cu un grad scăzut de risc ca operaționalizarea investiției să nu se poată valorifica pe termen lung, de o manieră independentă, neasistată, ulterior utilizării finanțării nerambursabile.

Solicitarea nu este preluată.



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

		<p>Prin urmare, conform prevederii din ghidul solicitantului, pentru microîntreprinderile care au obținut venituri aferente clasei CAEN pentru care solicită finanțare mai mari sau egale cu 30% din cifra de afaceri înregistrată în anul anterior depunerii cererii de finanțare, aceasta reprezentând o activitate existentă la nivelul societății, cuantumului finanțării nerambursabile solicitate nu poate depăși echivalentul în lei a 120.000 euro.</p>	
3.	<p>Sustenabilitatea investiției: a) solicitantul de finanțare dispune de resursele și mecanismele financiare și materiale necesare pentru a acoperi costurile de funcționare și întreținere ale investiției, dovedind sustenabilitatea financiară după încheierea proiectului și încetarea finanțării nerambursabile, pe toată durata de durabilitate a contractului de finanțare, în conformitate cu planul de mentenanță al investiției - tehnic și financiar - valabil minim pentru perioada de durabilitate a contractului de finanțare, respectiv 3 ani de la data efectuării ultimei plăți în cadrul contractului de finanțare; Va rugam sa detalati modul in care va fi verificata aceasta conditie si documentele doveditoare in acest sens.</p>	<p>În conformitate cu ghidul solicitantului de finanțare este obligația solicitantului de finanțare să se asigure că dispune de resursele umane suficiente și calificate pentru implementarea în bune condiții a proiectului, demonstrând astfel sustenabilitatea investiției. Comisia de evaluare va analiza în cadrul etapei de evaluare tehnică și financiară CV-urile și fișele de post aferente membrilor echipei de implementare a proiectului și corelarea dintre obiectivele urmărite a se realiza prin implementarea proiectului și calificarea și experiența resursei umane alocate pentru îndeplinirea activităților din cadrul proiectului finanțat. În conformitate cu Anexa 3.1_Grila ETF, în cadrul acestui criteriu se verifică dacă este completat planul de mentenanță anexă la ghidul solicitantului de finanțare și dacă sunt corelate informațiile din Anexa 2_Declarația unică cu datele financiare și operaționale detaliate în cadrul cererii de finanțare și Planului de mentenanță. Totodată, în cadrul etapei de contractare, se verifică dacă solicitantul de finanțare are capacitatea financiară de a implementa proiectul, asigurând: a) contribuția proprie din valoarea totală eligibilă a investiției, suma cheltuielilor eligibile incluse în proiect, conform precizărilor din Ghidul solicitantului de finanțare, cap. 5.5 Cuantumul cofinanțării acordate; b) finanțarea cheltuielilor neeligibile ale proiectului, dacă acestea există; c) resursele financiare necesare implementării optime a proiectului, în condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor eligibile din instrumente structurale.</p>	Solicitarea nu este preluată.



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

		<p>În acest caz se verifică suplimentar față de documentele menționate mai sus și Anexa 6_Hotărâre AGA de aprobare a proiectului și a cheltuielilor legate de proiect și Dovada capacității financiare: extras de cont bancar curent sau de depozit, linie/contract de credit emise de o instituție de credit, scrisoare de confort etc.</p> <p>Se verifică:</p> <ul style="list-style-type: none"> • dacă informațiile care rezultă din anexele cererii de finanțare, hotărârea AGA de aprobare a proiectului, sunt corelate cu cele declarate și asumate de către solicitantul de finanțare; • dacă solicitantul de finanțare își asumă că are capacitatea financiară de a asigura contribuția proprie din valoarea totală eligibilă a investiției, conform precizărilor din Ghidul solicitantului de finanțare, cap. 5.5 Cuantumul cofinanțării acordate, finanțarea cheltuielilor neeligibile ale proiectului, dacă acestea există, precum și resursele financiare necesare implementării optime a proiectului, în condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor eligibile; • dacă documentele prin care solicitantul de finanțare face dovada ca are capacitatea financiară acoperă cel puțin contribuția proprie totală a solicitantului de finanțare: contribuția la valoarea eligibilă și valoarea neeligibilă a proiectului, mai puțin TVA aferentă proiectului. <p>În perioada de durabilitate se va verifica menținerea și întreținerea investiției prin vizite de monitorizare, în conformitate cu prevederile contractuale.</p>	
4.	<p>Grila de ETF 4.6, a): Solicitantul primește 3 puncte dacă:</p> <p>a) nu se încadrează în categoria întreprinderilor în dificultate în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare, respectiv anul 2022;</p> <p>b) a înregistrat profit din exploatare în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare, respectiv anul 2022 (Profit exploatare>0).</p>	<p>În conformitate cu ghidul solicitantului de finanțare aferent Intervenției regionale 1.3.A - Sprijin pentru microîntreprinderi – apel 2 și cu Anexa 3.1_Grila ETF, îndeplinirea criteriilor specifice aferente Secțiunii I. Criterii aferente pragului de calitate din cadrul grilei de evaluare tehnică și financiară este obligatorie. Îndeplinirea tuturor acestor criterii este esențială pentru demonstrarea caracterului durabil și utilității acestuia din punctul de vedere al activităților sprijinite în cadrul Intervenției regionale 1.3.A Sprijin pentru microîntreprinderi – apel 2.</p> <p>Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu din cadrul acestei secțiuni conduce la respingerea proiectului de la finanțare.</p>	Solicitarea nu este preluată.



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





**Cofinanțat de
Uniunea Europeană**



**PROGRAMUL
REGIONAL VEST**

	<p>Aceste puncte sunt acordate, de fapt, tuturor solicitantilor eligibili, deoarece Conform 5.1.1.6. și 5.1.1.9 din GHID, Solicitantul de finanțare care se încadrează în categoria întreprinderilor în dificultate în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare, respectiv anul 2022, ESTE NEELIGIBIL, la fel și solicitantul care nu au avut profit din exploatare în anul anterior depunerii cererii de finanțare, prin urmare acest punctaj nu își are rostul în grila.</p>	<p>Verificarea îndeplinirii acestei cerințe de eligibilitate a solicitanților menționate în GSF se realizează în cadrul etapei tehnice și financiare, prin urmare menționarea acestor criterii în cadrul grilei de evaluare tehnică și financiară este necesară pentru stabilirea calității proiectelor.</p>	
5.	<p>Grila ETF pct 5 Capacitatea operationala a solicitantului de finanțare, pct b) Echipa de proiect are experiență și este calificată să deruleze implementarea proiectului. Va rugam sa clarificati conditiile de calificare pe care trebuie sa le indeplineasca echipa de implementare a proiectului.</p>	<p>În conformitate cu ghidul solicitantului de finanțare este obligația solicitantului de finanțare să se asigure că dispune de resursele umane suficiente și calificate pentru implementarea în bune condiții a proiectului, demonstrând astfel sustenabilitatea investiției. Comisia de evaluare va verifica în cadrul etapei de evaluare tehnică și financiară CV-urile, fișele de post aferente membrilor echipei de implementare a proiectului în corelare cu descrierea modului în care va fi realizată fiecare activitate, persoanele responsabile, rezultatele preconizate și durata de realizare a acestora corelate cu calendarul activităților. Se va verifica dacă echipa de implementare a proiectului are experiență și este calificată să deruleze implementarea proiectului, conform informațiilor din CV-uri și fișele de post.</p>	<p>Solicitarea nu este preluată.</p>
6.	<p>Prin Programul Regional Vest 2021-2027 aferent Intervenției regionale 1.3.A - Sprijin pentru microîntreprinderi, apelul de proiecte nr. PRV/1.3.A/2 o societate comerciala cu profil de clinica</p>	<p>În conformitate cu prevederile din cadrul capitolului 5. Condiții de eligibilitate, secțiunea 5.2. Eligibilitatea activităților din Ghidul solicitantului de finanțare aferent Intervenției Regionale 1.3A Sprijin pentru microîntreprinderi, apel 2, investiția propusă prin proiect poate să vizeze o singură clasă CAEN care, totodată, trebuie să se regăsească și în Anexa 19_Domenii de activitate eligibile la GSF. De asemenea, în cazul în care investiția presupune achiziția unui echipament,</p>	<p>Solicitarea nu este preluată.</p>



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

stomatologica (CAEN 8623) dorește achiziția de echipamente specifice activităților desfășurate în cadrul clinicii. Clinica oferă servicii integrate care pornesc de la investigații legate de identificarea nevoilor pacientului, continuă cu tratamente și intervenții specifice fiecărui pacient, efectuarea lucrărilor de stomatologie, endodontică și pediatrică, patologie orală, ortodontie și protetică și se finalizează cu luarea în evidență pentru urmărirea în timp a evoluției pacientului. Achizițiile vizate de proiect includ și aparatura de radiologie dentară necesară identificării nevoilor propriilor pacienți și stabilirea modului de intervenție specific. De asemenea, achizițiile de echipamente vizează și eventuale lucrări de tehnică dentară (exclusiv pentru propriii pacienți) necesare realizării de coroane cad-cam, modele 3d, realizate în clinică. Vă solicităm un răspuns legat de achizițiile de echipamente necesare clinicii pentru radiologie dentară și tehnică dentară, exclusiv pentru propriii pacienți, în condițiile în care aceste activități exced descrierii activităților stomatologice din Clasificarea

utilaj tehnologic etc., care, prin natura și funcțiile sale, poate fi exploatat în desfășurarea inclusiv a unor activități adiacente, ce aparțin unor domenii de activitate distincte/diacente, codul CAEN vizat de proiect trebuie să fie domeniul în care bunul respectiv este utilizat în mod preponderent.

În considerarea aspectelor descrise mai sus, dacă proiectul avut în vedere vizează codul CAEN 8623 Activități de asistență stomatologică, necesitatea și oportunitatea investițiilor propuse prin proiect referitor la achiziționarea dotărilor/echipamentelor se va raporta la codul CAEN pentru care se solicită finanțare, iar solicitantul de finanțare trebuie să poată derula activitatea pentru care achiziționează echipamentele, pe codul CAEN pentru care le solicită. Astfel, dacă echipamentul vizat nu va fi folosit preponderent/exclusiv în cadrul activităților aferente codului CAEN pentru care se solicită finanțare nerambursabilă, cheltuielile cu achiziționarea acestuia va fi neeligibile.

Totodată, în conformitate cu Anexa 5_Lista cheltuielilor eligibile și neeligibile, reprezintă cheltuieli neeligibile costurile aferente investițiilor în programe informatice (aplicații) destinate rezolvării unor probleme specifice întregii activități a solicitantului de finanțare și care nu sunt destinate derulării activității pe codul CAEN pentru care solicită finanțare.

În conformitate cu calendarul orientativ al apelurilor de proiecte, disponibil aici, Autoritatea de Management va elabora și publica în cursul lunii iunie a.c., varianta finală a ghidului solicitantului de finanțare și a anexelor aferente, actualizate în urma consultării publice și a adoptării de către Guvernul României a Ordonanței de Urgență nr. 23 din 2023 privind instituirea unor măsuri de simplificare și digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene aferente Politicii de Coeziune 2021-2027. Precizăm că investițiile sprijinite prin Programul Regional Vest Vest 2021-2027 constituie nevoi identificate la nivel Regiunii Vest în urma unui proces de elaborare participativ și consultativ, în cadrul căruia au fost implicați și reprezentanții mediului privat.



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

	activităților din economia națională - CAEN Rev. 2.		
7.	<p>Microintreprinderea A, solicitant de finanțare are 2 asociați care sunt și administratori în procent de 50-50%, cei doi fiind asociați și administratori și părerea în întreprinderea mica B tot în proporție 50-50%. Este considerată întreprindere unică, la încadrarea în categoria de întreprindere a societății A, se cumulează informațiile celor două societăți?</p>	<p>Urmare a solicitării dumneavoastră de informații cu privire la posibilitatea acordării de finanțare prin apelul de proiecte aferent Intervenției Regionale 1.3A Sprijin pentru microîntreprinderi, apelul 2 - servicii, precizăm următoarele:</p> <p>A. Încadrarea solicitantului în categoria IMM, se realizează în conformitate cu:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Prevederile Legii nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării IMM-urilor, cu modificările și completările ulterioare - Recomandarea CE nr. 361/2003 privind definiția IMM-urilor - Manualului utilizatorului pentru definiția IMM-urilor (Comisia Europeană, 2015) - Jurisprudența Curții Europene de Justiție în ceea ce privește definiția IMM-urilor, conform Recomandării CE nr. 361/2003 <p>Potrivit prevederilor Legii nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării IMM, cu modificările și completările ulterioare, întreprinderile se clasifică, în funcție de numărul mediu anual de salariați și de cifra de afaceri anuală netă sau de activele totale pe care le dețin, în următoarele categorii:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) microîntreprinderi - au mai puțin de 10 salariați și realizează o cifră de afaceri anuală netă sau dețin active totale de până la 2 milioane euro, echivalent în lei; b) întreprinderi mici - au între 10 și 49 de salariați și realizează o cifră de afaceri anuală netă sau dețin active totale de până la 10 milioane euro, echivalent în lei; 	Solicitarea nu este preluată.





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

c) întreprinderi mijlocii - au între 50 și 249 de salariați și realizează o cifră de afaceri anuală netă de până la 50 milioane euro, echivalent în lei, sau dețin active totale care nu depășesc echivalentul în lei a 43 milioane euro.

Respectarea pragului referitor la numărul mediu anual de salariați este obligatorie. În plus, cel puțin unul din indicatorii financiari (cifra de afaceri anuală netă și activele totale) trebuie să se încadreze în pragul de 2 milioane euro (pentru categoria microîntreprinderilor).

De asemenea, în conformitate cu prevederile documentelor menționate mai sus, vă prezentăm o parte din aspectele care vor fi luate în calcul la analiza privind încadrarea în categoria IMM a solicitantului de finanțare. Astfel, o întreprindere A **este întreprindere legată cu alte întreprinderi, dacă:**

Între A și alte întreprinderi există oricare dintre următoarele raporturi:

- i. o întreprindere deține majoritatea drepturilor de vot ale acționarilor sau ale asociațiilor celeilalte întreprinderi;
- ii. o întreprindere are dreptul de a numi sau de a revoca majoritatea membrilor consiliului de administrație, de conducere ori de supraveghere a celeilalte întreprinderi;
- iii. o întreprindere are dreptul de a exercita o influență dominantă asupra celeilalte întreprinderi, în temeiul unui contract încheiat cu această întreprindere sau al unei clauze din statutul acesteia;
- iv. o întreprindere este acționară sau asociată a celeilalte întreprinderi și deține singură, în baza unui acord cu alți acționari ori asociați ai acelei întreprinderi,



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





majoritatea drepturilor de vot ale acționarilor sau asociațiilor întreprinderii respective.

sau

Între A și alte întreprinderi există oricare dintre raporturile de mai sus prin intermediul unei persoane fizice sau al unui grup de persoane fizice care acționează de comun acord, dacă își desfășoară activitatea sau o parte din activitate pe aceeași piață relevantă ori pe piețe adiacente. Noțiunea de "persoană fizică", în contextul acestei definiții, include persoana fizică ce are calitate de asociat, acționar, administrator.

O întreprindere A **este parteneră cu alte întreprinderi**, dacă deține, individual sau în comun cu una ori mai multe întreprinderi legate, 25% sau mai mult din capitalul social ori din drepturile de vot ale unei alte întreprinderi (dar nu mai mult de 50%) sau altă întreprindere deține, individual sau în comun cu una ori mai multe întreprinderi legate, 25% sau mai mult din capitalul social ori din drepturile de vot ale lui A (dar nu mai mult de 50%). Relațiile directe dintre întreprindere și parteneri pot fi considerate relații de nivel 1.

Se vor analiza inclusiv eventualele relații dintre partenerii întreprinderii A și alte întreprinderi (relații de nivel 2).

B. Conform prevederilor Ghidului solicitantului, secțiunea 3 Aspecte specifice apelului de proiecte, **întreprinderea unică** include **toate întreprinderile** între care există cel puțin una dintre relațiile următoare:

1. O întreprindere deține majoritatea drepturilor de vot ale acționarilor sau ale asociațiilor unei alte întreprinderi;





2. O întreprindere are dreptul de a numi sau revoca majoritatea membrilor organelor de administrare, de conducere sau de supraveghere ale unei alte întreprinderi;
3. O întreprindere are dreptul de a exercita o influență dominantă asupra altei întreprinderi în temeiul unui contract încheiat cu întreprinderea în cauză sau în temeiul unei prevederi din contractul de societate sau din statutul acesteia;
4. O întreprindere care este acționar sau asociat al unei alte întreprinderi și care controlează singură, în baza unui acord cu alți acționari sau asociați ai acelei întreprinderi, majoritatea drepturilor de vot ale acționarilor sau ale asociaților întreprinderii respective.

Astfel, dacă întreprinderile A și B formează o întreprindere unică, spre exemplu, A deține peste 50% din părțile sociale ale lui B, atunci A și B împreună vor putea beneficia de 200.000 euro/100.000 euro, nu fiecare în parte câte 200.000 euro/100.000 euro. La identificarea **întreprinderii unice**, se vor avea în vedere **doar întreprinderile înregistrate pe teritoriul aceluiași stat membru UE**.

Stabilirea întreprinderii unice se face doar cu întreprinderi care sunt înregistrate în România și doar dacă legătura se creează prin intermediul unei persoane juridice.

În vederea identificării întreprinderii unice, precum și a verificării calculului ajutorului de minimis de care poate beneficia întreprinderea unică și a verificării încadrării în categoria solicitantului eligibil se va consulta Anexa 13 la ghidul solicitantului de finanțare - Îndrumar privind încadrarea în categoria IMM, întreprinderea unică și ajutorul de minimis.

În ceea ce privește verificarea îndeplinirii condiției de eligibilitate privind încadrarea solicitantului de finanțare în categoria eligibilă - microîntreprindere





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

aceasta se va realiza în baza Anexei 2_Declarație unică și în baza Anexei 27_Declarație privind încadrarea în categoria IMM, precum și a unei analize efectuate în etapa de contractare, în baza documentelor și informațiilor prevăzute și solicitate prin ghidul solicitantului de finanțare. Analiza respectivă vizează verificarea încadrării solicitantului în categoria microîntreprinderilor atât la data depunerii cererii de finanțare, cât și la momentul semnării contractului de finanțare și ia în considerare inclusiv modificările asupra încadrării în categoria IMM prin depășirea plafoanelor stabilite pentru încadrarea în categoria IMM în 2 exerciții financiare consecutive și respectiv prin raportare la momentele de verificare (2 exerciții financiare înainte de anul în care a fost depusă cererea de finanțare și 2 exerciții financiare înainte de anul în care se contractează proiectul, dacă acesta diferă de anul depunerii cererii de finanțare).

Plafonul de minimis - 200.000 euro/100.000 euro de care poate beneficia un solicitant se va reduce cu valoarea cumulată a tuturor ajutoarelor în regim de minimis, acordate întreprinderii unice pe parcursul ultimilor 2 ani fiscali înainte de data depunerii cererii de finanțare și anul curent depunerii cererii de finanțare.

În cazul în care, prin acordarea unor noi ajutoare de minimis s-ar depăși plafonul maxim menționat mai sus, întreprinderea poate beneficia de ajutor de minimis, dacă solicită acest lucru, doar pentru acea fracțiune din ajutor care, cumulată cu restul ajutoarelor de minimis primite anterior, nu depășește acest plafon.

Precizăm faptul că, AM PRV va putea verifica respectarea condițiilor de eligibilitate doar în baza documentației care va fi depusă de solicitantul de finanțare în cadrul apelului de proiecte aferent Intervenției Regionale 1.3.A – Sprijin pentru microîntreprinderi, care este un apel competitiv. Verificarea modului de completare și a informațiilor aferente unei cereri de finanțare, precum și verificarea eligibilității fac exclusiv obiectul procesului de evaluare, selecție și contractare.





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

		Menționăm faptul că ghidul aferent apelului de proiecte dedicat serviciilor s-a aflat în consultare publică până în data de 6 iunie 2023, iar documentele de interes se pot regăsi pe site-ul www.vest.ro	
8.	Am o întrebare dacă este posibil accesarea de fonduri pentru achiziție de echipamente -respectiv R.M.N. val de 800.000 Euro.	<p>Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest are calitatea de Autoritate de Management pentru Programul Regional Vest (PR Vest) 2021 - 2027, finanțat prin Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR), reprezentând principalul instrument de finanțare din fonduri europene disponibil la nivel regional pentru zona urbană în regiunea Vest: județele Arad, Caraș Severin, Hunedoara și Timiș.</p> <p>În prezent, la nivelul Programului Regional Vest 2021-2027, pentru sprijinirea exclusiv a microîntreprinderilor din Regiunea Vest, sunt disponibile două ghiduri de finanțare prin acordarea de grant sub forma ajutorului de minimis - primul apel de proiecte, PRV/1.3.A/1 fiind dedicat activităților de producție – cu perioada de consultare publică încheiată în 29.05.2023, iar al doilea apel, PRV/1.3.A/2 este dedicat activităților de servicii, cu o perioadă de consultare publică încheiată în 06.06.2023.</p> <p>Solicitanții eligibili sunt microîntreprinderile cu sediul social în Regiunea Vest și locația de implementare a proiectului în mediul urban din Regiunea Vest, inclusiv satele aparținătoare municipiilor sau în stațiunile turistice atestate din Regiunea Vest care activează în tipologii de activități care se regăsesc în Anexa 19-Domenii de activitate eligibile.</p> <p>Pentru ambele ghiduri de finanțare lansate în consultare publică, valoarea contribuției solicitantului de finanțare pentru ajutorul de minimis trebuie să fie de cel puțin:</p> <ul style="list-style-type: none">· 17 % pentru investițiile care se implementează în județul Arad· 10 % pentru investițiile care se implementează în județele Hunedoara și Caraș - Severin· 24 % pentru investițiile care se implementează în județul Timiș.	Solicitarea nu este preluată.





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

Pentru susținerea activităților de producție, finanțarea nerambursabilă care poate fi accesată este de până la 60.000 euro sau 200.000 euro, în funcție de ponderea veniturilor aferente codului CAEN eligibil pentru care se solicită finanțare, în cifra de afaceri înregistrată în anul 2022. Tipologiile de activități eligibile care se regăsesc în cadrul ghidului se referă strict la **sprijinirea activităților de producție** (investiții în spații de producție de tip construcție industrială, dotări, extinderea piețelor de vânzare și a gamei de produse/servicii oferite, activități din domeniul economiei circulare, etc.).

Pentru susținerea activităților în domeniul serviciilor, finanțarea nerambursabilă care poate fi accesată este de până la 60.000 euro sau 120.000 euro, în funcție de ponderea veniturilor aferente codului CAEN eligibil pentru care se solicită finanțare, în cifra de afaceri înregistrată în anul 2022. Investițiile sprijinite constau în: dotare cu **active corporale** (ex. echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier, echipamente informatice, etc.), **active necorporale** (exclusiv legate de funcționarea mijloacelor fixe care se achiziționează în vederea desfășurării activității finanțate), investiții în **infrastructuri multifuncționale de agrement și fitness, pentru educație fizică și sport, inclusiv dezvoltarea unor infrastructuri de tratament balnear**, doar în stațiunile turistice atestate (exclusiv pentru investițiile aferente codurilor CAEN cuprinse în cadrul punctului B al Anexei 19_Domenii de activitate eligibile), **activități pentru extinderea piețelor de vânzare**, a gamei de produse și servicii oferite, participarea la principalele canale și platforme de internaționalizare inclusiv dezvoltarea de activități de marketing și **activități din domeniul economiei circulare**.

În conformitate cu prevederile din cadrul capitolului 5. Condiții de eligibilitate, secțiunea 5.2. Eligibilitatea activităților din Ghidul solicitantului de finanțare aferent Intervenției Regionale 1.3A Sprijin pentru microîntreprinderi, apel 2, investiția propusă prin proiect poate să vizeze o singură clasă CAEN care, totodată, trebuie să se regăsească și în Anexa 19_Domenii de activitate eligibile la





GSF. De asemenea, în cazul în care investiția presupune achiziția unui echipament, utilaj tehnologic etc., care, prin natura și funcțiile sale, poate fi exploatat în desfășurarea inclusiv a unor activități adiacente, ce aparțin unor domenii de activitate distincte/adiacente, **codul CAEN vizat de proiect trebuie să fie domeniul în care bunul respectiv este utilizat în mod preponderent.**

Referitor la aspectele descrise mai sus, dacă proiectul avut în vedere vizează **codul CAEN 8622 Activități de asistență medicală specializată**, necesitatea investițiilor propuse prin proiect referitor la achiziționarea dotărilor/echipamentelor se va raporta la codul CAEN pentru care se solicită finanțare, iar solicitantul de finanțare trebuie să poată derula activitatea pentru care achiziționează echipamentele, pe codul CAEN pentru care le solicită. Astfel, dacă echipamentul vizat nu va fi folosit **preponderent/exclusiv** în cadrul activităților aferente codului CAEN pentru care se solicită finanțare nerambursabilă, cheltuiala cu achiziționarea acestuia va fi neeligibilă.

Subliniem faptul că toate criteriile de evaluare și selecție din cadrul celor două Ghiduri ale solicitantului de finanțare, inclusiv codurile CAEN eligibile, documente disponibile de accesat pe site-ul ADR Vest și al Programului Regional Vest 2021-2027, constituie nevoi identificate la nivel Regiunii Vest în urma unui proces de elaborare participativ și consultativ, în cadrul căruia au fost implicați și reprezentanții mediului privat. Ghidurile solicitantului de finanțare aferente microîntreprinderilor din domeniile producției și serviciilor împreună cu anexele se regăsesc [aici](#).

Pe lângă finanțările acordate exclusiv microîntreprinderilor detaliate mai sus, prin Programul Regional Vest 2021-2027, IMM-urile din regiunea Vest și locația de implementare în mediul urban și în stațiunile turistice atestate din Regiunea Vest, precum și întreprinderile mici și mijlocii non-agricole cu sediul social în Regiunea Vest și locația de implementare în mediul rural, vor avea posibilitatea de a obține





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

finanțare în cadrul **Intervenției regionale 1.3 B Sprijin pentru IMM-uri** pentru: **investiții în construcții industriale, dotare cu active corporale** (ex. echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier) și **active necorporale** (ex. brevete, licențe, aplicații și programe informatice), internaționalizare, certificări, **introducerea sau adoptarea de tehnologii verzi, activități care respectă principiul economiei circulare.**

În cadrul acestei priorități de investiții sunt eligibile societățile comerciale care au desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare a cel puțin trei ani fiscali integrali anterior depunerii cererii de finanțare. Lista codurilor CAEN eligibile în cadrul IR 1.3.B Sprijin pentru IMM-uri va fi extinsă, iar valoarea minimă a finanțării nerambursabile poate fi de 500.000 euro, în timp ce valoarea maximă a finanțării nerambursabile pentru ajutorul de stat poate ajunge până la 2.000.000 de euro, cu un plafon maxim de 200.000 de euro acordat pentru ajutor de minimis.

Valoarea contribuției solicitantului de finanțare pentru ajutorul de minimis trebuie să fie de cel puțin:

- 17 % pentru investițiile care se implementează în județul Arad
- 10 % pentru investițiile care se implementează în județele Hunedoara și Caraș-Severin
- 24 % pentru investițiile care se implementează în județul Timiș

Valoarea contribuției solicitantului de finanțare pentru ajutorul de stat este:

- 50 % în județele Arad și Timiș, 30 % în județul Hunedoara și 40 % în județul Caraș-Severin pentru investițiile care se implementează de către microîntreprinderi și întreprinderi mici,
- 60% în județele Arad și Timiș, 40 % în județul Hunedoara și 50 % în județul Caraș-Severin pentru investițiile care se implementează de către întreprinderi mijlocii.



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

La momentul de față, acest apel de proiecte nu este lansat în consultare publică, toate criteriile de eligibilitate și selecție, inclusiv cele aferente tipologiei de aplicanți, fiind aspecte care urmează a se definitiva în cel mai scurt timp. Publicarea în consultare publică este estimată pentru luna iulie conform calendarului orientativ al apelurilor de proiecte, disponibil [aici](#). La momentul lansării ghidului în consultare publică vor fi definite toate condițiile de eligibilitate, inclusiv cele ale solicitantului.

Totodată, pentru a veni în sprijinul solicitanților la finanțare, ADR Vest a publicat pe site-ul instituției o serie de documente de interes referitoare la actuala perioadă de programare, respectiv: Programul Regional (PR) Vest 2021 – 2027, un rezumat al PR Vest 2021-2027, precum și o serie de minighiduri ale solicitantului de finanțare, documente care se regăsesc pe site-ul programului.

9. As dori sa intreb daca exista posibilitatea finantarii unei afaceri Service Auto Self Service, in Municipiul Resita. Am incercat sa aflu informatiile de pe site-ul dumneavoastra, dar nu am reusit sa identific pe ce tip de finantare s-ar incadra acest business.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest are calitatea de Autoritate de Management pentru Programul Regional Vest (PR Vest) 2021 - 2027, finanțat prin Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR), reprezentând principalul instrument de finanțare din fonduri europene disponibil la nivel regional pentru zona urbană în regiunea Vest: județele Arad, Caraș Severin, Hunedoara și Timiș. În cadrul PRV 2021-2027, vor fi sprijinite următoarele tipuri de investiții:

1. Investiții dedicate întreprinderilor nou înființate în cadrul intervenției regionale 1.3.D Întreprinderi nou înființate, intervenție aferentă Obiectivului de Politică 1 "O Europă mai inteligentă", Priorității 1 "O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice", Obiectivului specific 1.3 "Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin intervenții productive". Solicitanții eligibili în cadrul acestei intervenții regionale sunt exclusiv IMM-urile nou create, în județele Caraș Severin sau Hunedoara, din mediul urban. De asemenea, vă informăm asupra faptului că pentru acest

Solicitarea nu este preluată.



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





tip de investiții regionale se va aplica o plafonare a valorii nerambursabile la maxim 50.000 de euro, iar activitățile finanțate vor avea în vedere achiziția de active corporale (echipamente, utilaje, instalații de lucru, etc), active necorporale (brevete, licențe, programe informatice, etc.), precum și servicii-suport de tipul consilierii, mentoring-ului sau coaching-ului. În acest sens, vă recomandăm să consultați aici minighidul dedicat acestei Intervenții Regionale. Ghidul solicitantului de finanțare și anexele acestuia sunt în prezent în curs de elaborare, iar luna estimată de lansare în consultare publică este iulie 2023.

2. Investiții pentru sprijinirea exclusiv a microîntreprinderilor din Regiunea Vest, sunt disponibile două ghiduri de finanțare prin acordarea de grant sub forma ajutorului de minimis - primul apel de proiecte, PRV/1.3.A/1 fiind dedicat activităților de producție – cu perioada de consultare publică încheiată în 29.05.2023, iar al doilea apel, PRV/1.3.A/2 dedicat activităților de servicii, cu o perioadă de consultare publică încheiată în 06.06.2023.

În cadrul Intervenției regionale 1.3A Sprijin pentru microîntreprinderi, apelul 2, destinat finanțării activităților din domeniile de prestări servicii, până la publicarea ghidului în formă finală, se va analiza oportunitatea includerii codului CAEN la care faceți referire, și anume, 4520-Întreținerea și repararea autovehiculelor. Menționăm că în acest moment, acesta nu constituie domeniu eligibil, în conformitate cu anexa Anexa 19_Domenii de activitate eligibile.

Pentru ambele ghiduri de finanțare în Anexa 19 la ghidul solicitantului de finanțare sunt enumerate codurile CAEN propuse spre finanțare, iar valoarea contribuției solicitantului de finanțare pentru ajutorul de minimis trebuie să fie de cel puțin:

- 17 % pentru investițiile care se implementează în județul Arad
- 10 % pentru investițiile care se implementează în județele Hunedoara și Caraș – Severin
- 24 % pentru investițiile care se implementează în județul Timiș.





3. Investiții pentru IMM-urile cu sediul social și locația de implementare în mediul urban și în stațiunile turistice atestate din Regiunea Vest, precum și întreprinderile mici și mijlocii non-agricole cu sediul social în Regiunea Vest și locația de implementare în mediul rural, vor avea posibilitatea de a obține finanțare în cadrul Intervenției regionale 1.3 B Sprijin pentru IMM-uri pentru:
 - Investiții în construcții industriale;
 - Dotare cu active corporale (ex. echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier) și active necorporale (ex. brevete, licențe, aplicații și programe informatice);
 - Internaționalizare, certificări;
 - Introducerea sau adoptarea de tehnologii verzi;
 - Activități care respectă principiul economiei circulare.

Lista codurilor CAEN eligibile în cadrul IR 1.3.B Sprijin pentru IMM-uri va fi extinsă, iar valoarea minimă a finanțării nerambursabile poate fi de 500.000 euro, în timp ce valoarea maximă a finanțării nerambursabile pentru ajutorul de stat poate ajunge până la 2.000.000 de euro, cu un plafon maxim de 200.000 de euro acordat pentru ajutor de minimis.

4. Investiții în digitalizarea IMM-urilor care activează în domeniile de specializare inteligentă ale Regiunii Vest. Tipologiile de activități pentru care se poate solicita finanțare nerambursabilă sunt următoarele: Achiziția de echipamente hardware TIC; Achiziția de licențe; Investiții în aplicații particularizate, inclusiv soluții de automatizare; Servicii pentru securitate cibernetică; Platforme online de comercializare; Servicii de găzduire și stocare; Utilizarea tehnologiilor moderne ex blockchain, big data, realitate virtuală.

Valoarea proiectului este cuprinsă între minim 15.000 euro și maxim 60.000 de euro și este acordată pentru adoptarea de tehnologii digitale, iar contribuția





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

solicitantului de finanțare pentru ajutorul de minimis este diferențiată pentru fiecare județ în parte, după cum urmează:

- 17 % pentru investițiile care se implementează în județul Arad
- 10 % pentru investițiile care se implementează în județele Hunedoara și Caraș Severin
- 24 % pentru investițiile care se implementează în județul Timiș.

Subliniem faptul că un solicitant de finanțare trebuie să îndeplinească obligatoriu și cumulativ toate criteriile de eligibilitate menționate în cadrul ghidului, atât cele cu privire la eligibilitatea solicitantului, cât și cele cu privire la eligibilitatea proiectului. De asemenea, este responsabilitatea solicitantului de finanțare să se asigure de încadrarea corectă a activității desfășurate în clasa CAEN aferentă, selectând codul CAEN relevant, cel pentru care solicită finanțare, în funcție de activitatea pe care o va desfășura ca urmare a implementării proiectului.

10. Atasat va transmite ~Observațiile și propunerile justificate cu privire la cele 2 ghiduri de finanțare (pentru Servicii și roșu doar să luati în considerare punctajele aferente ghidului dv)

Anexa:

Propunere Modificare Grila Punctaje
Microintreprinderi – Productie
(respectarea principiilor
NEDISCRIMINĂRII/ Extinderea
CONCURENȚIALĂ (NU a monopolului –
ajutorul acordat să fie tot celor puternici
cu piețe deja extinse intern/ extern)/
INOVĂRII & Dezvoltării și pe orizontală a

În legătură cu propunerile referitoare la modificarea grilei de punctaje din grila ETF, menționăm că obiectivul Programului Regional Vest 2021-2027 vizează creșterea competitivității și productivității IMM-urilor și respectă principiile de acordare a finanțărilor europene, prin sprijinirea acelor IMM-uri care au un potențial ridicat de valorificare a sprijinului financiar acordat, care demonstrează capacitatea de a face față pe termen lung tuturor provocărilor de ordin operațional sau financiar antrenate de dezvoltarea și/sau diversificarea activității, extinderea piețelor de vânzare, a gamei de produse și servicii oferite și creșterea competitivității în piață, ca rezultate așteptate ale finanțării acordate.

Pornind de la obiectivul menționat anterior, grilele de evaluare tehnică și financiară, elaborate în colaborare cu experți financiari și evaluatori cu expertiză în domeniul antreprenorial regional, au fost constituite astfel încât să preîntâmpine riscul de nerealizare a obiectivelor proiectelor și să asigure accesul la finanțare pentru societățile cu potențial ridicat de dezvoltare sustenabilă și care propun proiecte de investiții mature, fiabile, cu șanse ridicate de a fi finalizate.

Solicitarea nu este preluată.



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





**Cofinanțat de
Uniunea Europeană**



**PROGRAMUL
REGIONAL VEST**

firmelor mici prin reclamă și publicitate externă/ EGALITĂȚII de șanse

SECȚIUNEA 2 Priorizare Proiecte

Grila ACTUALA – Discriminatorie cu Firme/Piete mici in conditii de recesiune economică/ avantajoasa pentru firmele cu EXPERIENȚĂ/ Imposibilitate de dezvoltare durabilă a firmelor mici

VS

Grila PROPUSĂ – Motivatoare economico financiară spre INOVARE / Extindere Piețe Intern/ Externe (online)/ marketing Publicitate/ produse tradiționale – aducerea de surplus de cash flow intern din vanzarea/ reclamă externă

PROPUNERI MODIFICARI:

8.1 Rata profitabilitații

a) 8p din 8p

b) 7p din 4p

c) 6p din 1p

d) 2p din 0p (nu respecta egalitatea de șanse si principiul proportionalitatii – ultimul din 4 grile are de 4 ori mai puțin

Astfel, atât din punct de vedere al mecanismelor de evaluare a sustenabilității și potențialului proiectului, cât și din punct de vedere al pragurilor financiare aferente sprijinului financiar nerambursabil specific celor 2 intervenții regionale aflate în discuție, există o directă proporționalitate:

- atât cu experiența pe care microîntreprinderea o demonstrează în relație cu codul CAEN relevant al proiectului, respectiv dacă microîntreprinderea a desfășurat activități într-o pondere semnificativă pe codul CAEN relevant, iar aceste activități generatoare de venituri sunt la rândul lor relevante în cifra de afaceri. Astfel, se consideră că microîntreprinderea are un grad de maturitate semnificativ în derularea activităților care urmează a fi sprijinite financiar;
- cât și cu un grad scăzut de risc ca operaționalizarea investiției să nu se poată valorifica pe termen lung, de o manieră independentă, neasistată, ulterior finalizării tranșelor de plată prin care se asigură finanțarea nerambursabilă.

Totodată, facem mențiunea că toate criteriile de eligibilitate, respectiv criteriile de evaluare aferente intervenției regionale 1.3.A Sprijin pentru microîntreprinderi – apel 1 au fost aprobate de către Comitetul de Monitorizare al PRV din luna mai 2023, acestea nemaiputând suferi modificări.

Criteriile de evaluare aferente intervenției regionale 1.3.A Sprijin pentru microîntreprinderi – apel 2 au fost supuse informării și mai apoi aprobării scrise de către Comitetul de Monitorizare al PRV, urmând ca în perioada imediat următoare să fie aprobate de către Comitetul de Monitorizare al PRV.

Pentru tipologiile de solicitanți care nu se încadrează în aceste tipuri, menționăm faptul că prin PRV se finanțează întreprinderile nou înființate, detaliate la răspunsul de la punctul 3.



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

decat primul din grila in propunerea noastră)

MOTIVARE: in general firmele mici au o rata intre 5 si 10 , sunt cazuri tot mai putine intre 10 si 20. Daca pastrati punctajul – o firma mica cu idei de extindere pe piața externă si cu reclamă si publicitate tintită bine spre exterior – NU va putea să obțină finanțare deoarece pierde 7 puncte in fata unei firme ca exemplu doar cu piața internă fara să aibă in vedere extinderea pe piața externă

8.2 Rata Solvabilității

- a) 8p din 8p
- b) 6p din 4p
- c) 5p din 1p
- d) 0p din 0p

Ex - In condiții de recesiune economică – firma mea spre exemplu de la 20 Rata profitabilității anul trecut a scazut sub 10, in special datorită investițiilor in partea de tehnologie LED, extindere activitate in terasa de vara (mobilier, etc) – cu toate acestea costurile cu utilitatile s-au dublat lunar din luna august 2022, cheltuielile cu salariile au crescut, FARA





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

AJUTOR NERAMBURSABIL/ ci cu un credit – acest lucru evident ca a afectat rata solvabilitatii si profitabilității etc. Cred ca este corect ca primele 3 punctaje să NU separe SANSĂ la dezvoltare a unei firme mici!

MOTIVARE Astfel se incalcă un principiu de NEDISCRIMINARE a celor care au ales sa ramana pe piata durabil dar la un profit mai mic si in continuare este discriminat si prin aceasta grila la Solutia privind fondurile nerambursabile (INSEAMNA ca esti mai insolvabil/ neprofitabil??? In viitor....NU!

8.3 Finantarea nerambursabilă/ Cifra de Afaceri

- a) 6p din 6p
- b) 4p din 3p
- c) 2p din 1p
- d) 0p din 0p

Consider că o finanțare între 2 și 3 din x CA este una acoperitoare de cei care doresc să se extindă și cu o contribuție proprie mai mare de 5 puncte procentuale decât 10 este una la fel de MOTIVATOARE pentru Fond/ ADR ca și una spre exemplu mai mică de 2 x CA



ADRVEST Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

dar cu 10 puncte procentuale peste 10 (tabelul 8.3 are stransa legatura cu tabelul 8.4 si NU pot fi dublate diferentele de la 3 la 6 puncte sau de la 1 la 3 (triplate) !

MOTIVARE - LEGATURA DIRECTA cu Tabelul 8.4

8.4 Contribuția Proprie

- a) 6p din 6p
- b) 4p din 3p
- c) 2p din 1p
- d) 0p din 0p

In condiții de recesiune economică și creșterea substanțială a cheltuielilor cu utilitățile in producție dupa liberalizare – este necesar de CASH FLOW – e nevoie de investiție in producție directa (NU in bariere de punctaj cum propune grila 8.3 si 8.4)

PROPUNEREA mea RESPECTA principiul PROPORTIONALITATII cu 6,4,2,0 puncte la cele 2 tabele interdependente

MOTIVARE - LEGATURA DIRECTA cu Tabelul 8.3 – CASH FLOW extindere pe piețe noi Intern-Extern prin process





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

durabil de reclama marketing si publicitate legata directa cu Tabelul 8.6

8.6 Extinderea pe pietele noi intern / externe

- a) 8p din 8p
- b) 6p din 4p
- c) 4p din 1p
- d) 0p din 0p

Diferența între punctele a și b este prea mare! Matematic se pierde prea multe puncte de cei care nu au acționat extern până acum dar se află într-un proces de pregătire INOVATIV de marketing și publicitate online pentru extinderea pe piața externă. Dacă se păstrează punctajul propus se încalcă Principiul CONCURTENȚIAL – cel mic nu se poate dezvolta pe orizontală pe MOTIV că cel mare care are deja EXPERIENȚĂ e AVANTAJAT prea mult!

MOTIVARE: chiar și extinderea pe o piață internă (în cazul meu de produse tradiționale cu aluat 100% natural în supermarketurile din zonă) poate ajuta la extinderea pe o piață externă –





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

	dezvoltarea pe orizontala trebuie incurajata la fel ca si cea pe verticala.		
11.	<p>RUGAM luarea in considerare a atasamentului si COMPLETAREA cu urmatoarele obiecte de activitate eligibile></p> <p>PRODUCTIE></p> <p>1071 - Fabricarea painii...a produselor proaspete de patiserie.</p> <p>SERVICII></p> <p>4791 - Comenzi online (prin intermediul caselor de comenzi/ internet)</p> <p>5621 - Activitati alimentatie catering pentru evenimente</p> <p>4799 - comert efectuat in afara magazinelor, standurilor, chioscurilor, pietelor</p> <p>4941 - transport rutier de marfuri</p> <p>5610 - restaurante</p> <p>9319 - alte activitati sportive</p> <p>9329 - alte activitati recreative si distractive nca</p>	<p>În legătură cu propunerile legate de introducerea în cadrul Anexelor la ghidurile solicitantului aferente domeniilor de activitate eligibile a următoarelor coduri CAEN:</p> <ul style="list-style-type: none"> • în cadrul ghidului de finanțare dedicat activităților de producție (CAEN 1071); • în cadrul ghidului de finanțare dedicat serviciilor (CAEN 4791, CAEN 5621, CAEN 4799, CAEN 4941, CAEN 5610, CAEN 9319 și CAEN 9329); <p>facem următoarele precizări:</p> <p>Conform prevederilor Programului Regional Vest 2021-2027, selecția codurilor CAEN eligibile în cadrul apelurilor de proiecte destinate microîntreprinderilor, respectiv PRV/1.3.A/1 și PRV/1.3.A/2, s-a realizat în concordanță cu Strategia Regională pentru Specializare Inteligentă (RIS3), document strategic la nivel regional care fundamentează accesul la fondurile europene alocate prin Politica de Coeziune și care stabilește cele 6 sectoare de specializare inteligentă de la nivelul Regiunii Vest, din cadrul clasificărilor activităților economice, respectiv:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Sectorul agricultură și industrie alimentară; • Sectorul eficiență energetică și construcții (clădiri) sustenabile; • Industria manufacturieră și prelucrătoare; • Sectorul industriilor culturale și creative; • Sectorul TIC și automotive; • Sectorul sănătate și calitatea vieții. <p>Totodată, selecția codurilor CAEN eligibile a avut în vedere inclusiv necesitatea corelării cu finanțările disponibile prin alte programe și asigurarea unei complementarități între programe, care să acopere toate necesitățile</p>	<p>Solicitarea este parțial preluată.</p>



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

reclama și Publicitate aferente
proiectului prin online/ media
internacionala scris audio video

identificate la nivel regional, dar și în baza nevoilor de dezvoltare identificate la nivel regional.

Lista codurilor CAEN eligibile disponibile în cadrul Anexelor 19 aferente celor 2 două ghiduri menționate mai sus constituie nevoi identificate la nivel Regiunii Vest în urma unui proces de elaborare participativ și consultativ, în cadrul căruia au fost implicați și reprezentanții mediului privat.

Punctual, în legătură cu codurile CAEN semnalate în mesajul dvs., menționăm următoarele:

1. activitățile aferente codului **CAEN 1071 Fabricarea pâinii, fabricarea prajiturilor și a produselor proaspete de patiserie** sunt sprijinite prin Planul Național Strategic pentru Dezvoltare Rurală, implementat la nivelul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, inclusiv prin tipologii de proiecte derulate în mediul urban. Documentul programatic este disponibil [aici](#). Informații suplimentare referitoare la oportunitățile de finanțare care se derulează în sectoarele agricole se pot obține de la instituția care se ocupă de acest tip de finanțări în cadrul regiunii Vest, respectiv Centrul Regional pentru Finanțarea Investițiilor Rurale 5 Vest Timișoara, din cadrul Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale: www.afir.info, situat în Calea Buziasului Nr. 11 A, Timișoara, tel.: 0256/250200, email: crpdrp5timisoara@afir.info, secretariat.crfir5@afir.info.
2. în considerarea aspectelor menționate anterior, pentru **codurile CAEN 1071 - Fabricarea pâinii, fabricarea prajiturilor și a produselor proaspete de patiserie, CAEN 5610 - Restaurante și CAEN 5621 - Activități de alimentare (catering) pentru evenimente** facem mențiunea că tipologia de activități aferentă servirii mesei (în speță investițiile în infrastructuri destinate serviciilor de servire a mesei) sunt neeligibile în cadrul Ghidului solicitantului de finanțare PRV/1.3.A/2 dedicat IMM-urilor care desfășoară



ADRVEST Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





activități din sfera serviciilor, în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului de finanțare (secțiunea 5.2.2. Activități eligibile). În acest sens, exclusiv în cazul codurilor CAEN aferente serviciilor de cazare din stațiunile turistice, se vor sprijini strict construcții legate de servicii conexe, complementare sau auxiliare spațiilor de cazare, legate de petrecerea timpului liber, agrement, activități recreative și sportive de tipul: saune, bazine de înot, centre spa, baze de tratament, etc., fără a se finanța construcții în spații de cazare și servire a mesei.

3. codurile **CAEN 9319 - Alte activități sportive și CAEN 9329 - Alte activități recreative și distractive n.c.a.** constituie domenii de activitate eligibile, în conformitate cu prevederile Anexei 19_Domenii de activitate eligibile – Apel 2, parte din documentația aferentă Ghidului solicitantului de finanțare PRV/1.3.A/2 dedicat IMM-urilor care desfășoară activități din sfera serviciilor. Reamintim că întregul pachet de documente aferent Intervenției Regionale 1.3A Sprijin pentru microîntreprinderi (apel 2) a fost lansat în consultare publică la data de 18.05.2023, pentru o durată de 10 zile lucrătoare, respectiv până la data de 06.06.2023 (ora 12:00), iar în acest moment ADR vest elaborează Ghidul solicitantului de finanțare în variantă finală, lansarea acestuia fiind prevăzută pentru luna iulie 2023, conform calendarului orientativ al apelurilor de proiecte.
4. codurile **CAEN 4791 - Comerț cu amănuntul prin intermediul caselor de comenzi sau prin Internet, CAEN 4799 - Comerț cu amănuntul efectuat în afara magazinelor, standurilor, chioșcurilor și piețelor și CAEN 4941 - Transporturi rutiere de marfuri** nu se regăsesc în categoria activităților economice relevante din cadrul Strategiei Regionale pentru Specializare Inteligentă (RIS3). În acest sens ele nu pot face obiectul sprijinului financiar în contextul PRV 2021-2027, și în acest sens, nu au fost incluse în lista domeniilor de activitate eligibile în cadrul niciunui apel aferent Intervenției Regionale 1.3A Sprijin pentru microîntreprinderi- Sprijin pentru microîntreprinderi, lansate în consultare publică până la ora actuală.





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

Toate solicitările legate de introducerea unor coduri CAEN suplimentare vor fi analizate prin prisma obligației de a fi corelate cu domeniile din strategia RIS3 a regiunii Vest la nivel de granularitate. Lista finală a codurilor se va regăsi în varianta finală a ghidului, rezultată în urma consultărilor cu Comisia Europeană și corelată cu schema de ajutor de stat corespunzătoare avizată de Consiliul Concurenței.

Menționăm că ghidurile solicitantului de finanțare aferente intervenției regionale 1.3.A Sprijin pentru microîntreprinderi- apel 1 și apel 2, împreună cu anexele (care pot fi consultate [aici](#) și [aici](#)) s-au aflat în proces de consultare publică, care s-a finalizat la data de 29.05.2023 (apel 1), respectiv 06.06.2023 (apel 2). Ulterior încheierii procesului de consultare publică, Autoritatea de Management va elabora și publica varianta finală a ghidului solicitantului de finanțare și a anexelor acestuia modificate/actualizate ca urmare a consultării publice, în conformitate cu prevederile calendarului orientativ.

12. Cu privire la cele 2 ghiduri de finanțare rog a se lua în considerare și ACCEPTATE în zona Valea Jiului

-Parteneriate public privat pentru Terenuri/Cladiri/ Proiecte/ Autorizatii, Organizare echipe de lucru, etc - în interes strategic pe proiecte de dezvoltare integrată cu ghiduri de finanțare/ fonduri nerambursabile DIFERITE (autoritățile publice să poată să intre în contact cu potențialii investitori) - pentru atingerea unui SCOP comun de dezvoltare integrată în comunitate ,

În legătură cu propunerile legate de formule partenariale de tipul public/privat sau parteneriate pentru cofinanțare, specificăm următoarele:

Până la momentul de față, ADR Vest a lansat în consultare publică 2 apeluri de proiecte dedicate mediului privat. În cadrul apelurilor de proiecte 1 și 2 aferente intervenției regionale 1.3.A Sprijin pentru microîntreprinderi, solicitantul eligibil trebuie să îndeplinească cumulativ următoarele cerințe:

- i. Este o societate constituită în baza Legii nr. 31/1990 sau societate cooperativă constituită în baza Legii nr. 1/2005, sau funcționează în baza OUG nr. 6/2011 cu modificările și completările ulterioare;
- ii. Sediul social al solicitantului de finanțare este situat în regiunea Vest și locația de implementare a proiectului în mediul urban, inclusiv localitățile componente și satele aparținătoare municipiilor și orașelor din Regiunea Vest sau în stațiunile turistice atestate din mediul urban sau rural din Regiunea Vest;

Solicitarea nu este preluată.





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

- Parteneriate pentru cofinanțare (alte societati/ persoane fizice/ persoane juridice bancare, etc) - in privinta aceluiaș scop precizat anterior (vezi praguri de minimis care pun BARIERE in dezvoltarea pe verticala)

iii. Se încadrează în categoria microîntreprinderilor conform prevederilor Legii nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării IMM-urilor, cu modificările și completările ulterioare și Anexei I la Regulamentul (UE) nr. 651/2014.

Cu adresabilitate în zona antreprenorială, vă invităm să consultați toate tipologiile de finanțări din cadrul Obiectivului de Politică 1 "O Europă mai competitivă și mai inteligentă", Prioritatea 1 "O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice" Obiectivul specific a (iii) "Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive". Va rugăm să verificați pe site-ul Programului Regional Vest 2021 – 2027, www.vest.ro oportunitățile de finanțare disponibile.

Astfel, suplimentar față de tipologia de finanțare dedicată exclusiv microîntreprinderilor, precizată mai sus, prin Programul Regional Vest 2021-2027, IMM-urile cu sediul social și locația de implementare în mediul urban și în stațiunile turistice atestate din Regiunea Vest, precum și întreprinderile mici și mijlocii non-agricole din Regiunea Vest și locația de implementare în mediul rural, vor avea posibilitatea de a obține finanțare în cadrul Intervenției regionale 1.3 B Sprijin pentru IMM-uri pentru:

- Investiții în construcții industriale;
- Dotare cu active corporale (ex. echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier) și active necorporale (ex. brevete, licențe, aplicații și programe informatice);
- Internaționalizare, certificări;
- Introducerea sau adoptarea de tehnologii verzi;
- Activități care respectă principiul economiei circulare.

În cadrul acestei priorități de investiții sunt eligibile societățile comerciale care au desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare a cel puțin trei ani fiscali





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

integrali anterior depunerii cererii de finanțare. Valoarea minimă a finanțării nerambursabile poate fi de 500.000 euro, în timp ce valoarea maximă a finanțării nerambursabile pentru ajutorul de stat poate ajunge până la 2.000.000 de euro, cu un plafon maxim de 200.000 de euro acordat pentru ajutor de minimis.

La momentul de față, acest apel de proiecte nu este lansat în consultare publică, însă pe site-ul instituției a fost publicat un minighid în care se detaliază activitățile eligibile și alte aspecte de interes.

De asemenea, prin programul Regional Vest 2021-2027, prin Intervenția regională 1.3.D Întreprinderi nou înființate vor fi sprijinite IMM-urile nou create, în județele Caraș Severin sau Hunedoara, din mediul urban. Acest tip de investiție regională va avea o plafonare a valorii finanțării nerambursabile de maxim 50.000 de euro, iar activitățile finanțate se referă la achiziția de active corporale: echipamente, utilaje, instalații de lucru etc, active necorporale: brevete, licențe, programe informatice etc. precum și servicii-suport de tipul consilierii, mentoring-ului sau coaching-ului. În acest sens, vă recomandăm să consultați minighidul dedicat [aici](#). Mai multe detalii vor fi disponibile la momentul lansării ghidului în consultare publică, estimat pentru al doilea trimestru al anului 2023 – luna iulie.

Suplimentar față de finanțările menționate anterior, precizăm faptul că prin PR Vest 2021 – 2027, în cadrul Obiectivului de Politică 1 în cadrul Intervenției regionale 1.2 Digitalizare IMM, va fi disponibilă o tipologie de finanțare, care susține digitalizarea IMM-urilor care activează în domeniile de specializare inteligentă ale Regiunii Vest. Tipologiile de activități pentru care se poate solicita finanțare nerambursabilă sunt următoarele:

- Achiziția de echipamente hardware TIC;
- Achiziția de licențe;
- Investiții în aplicații particularizate, inclusiv soluții de automatizare;
- Servicii pentru securitate cibernetică;
- Platforme online de comercializare;



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

- Servicii de găzduire și stocare;
 - Utilizarea tehnologiilor moderne ex blockchain, big data, realitate virtuală.
- Valoarea proiectului este cuprinsă între minim 15.000 euro și maxim 60.000 de euro și este acordată pentru adoptarea de tehnologii digitale, iar contribuția solicitantului de finanțare pentru ajutorul de minimis este diferențiată pentru fiecare județ în parte, după cum urmează:
- 17 % pentru investițiile care se implementează în județul Arad
 - 10 % pentru investițiile care se implementează în județele Hunedoara și Caraș - Severin
 - 24 % pentru investițiile care se implementează în județul Timiș.

Pentru mai multe detalii, vă recomandăm să consultați minighidul dedicat [aici](#). Mai multe informații despre program, inclusiv Calendarul apelurilor de proiecte care urmează să fie lansate în perioada următoare, se regăsesc pe site-ul programului, [aici](#).

Subliniem faptul că toate criteriile de selecție, evaluare și contractare aferente fiecărei intervenții regionale sunt stabilite în integralitate în conformitate cu prevederile Programului Regional Vest 2021 – 2027, în forma în care acesta a fost negociat și aprobat de către Comisia Europeană în data de 07.10.2022. În acest sens, în ceea ce privește tipologia proiectelor de sprijinire a microîntreprinderilor în contextul intervenției regionale 1.3.A, nu este prevăzută sprijinirea parteneriatelor de tip public – privat sau a parteneriatelor pentru cofinanțare conform solicitării dumneavoastră.

13. Din cate proiecte de finantare am citit la dvs sunt pentru mediu urban si satele care sunt direct alocate oraselor.

Pentru o societate cu sediul într-o comuna (Giarmata in cazul nostru),

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Vest are calitatea de Autoritate de Management pentru Programul Regional Vest (PRV), finanțat prin Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR), reprezentând principalul instrument de finanțare din fonduri europene disponibil la nivel regional **pentru zona urbană** în regiunea Vest (județele Arad, Caraș Severin, Hunedoara și Timiș).

Solicitarea nu este preluată.





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

poate aplica pentru punctele de lucru din Timisoara care sunt inregistrate la ORC ?

Daca da, unde scrie acest lucru?

Referitor la finanțările care pot fi obținute de către IMM-uri prin intermediul ADR Vest, vă comunicăm că în prezent, la nivelul Programului Regional Vest 2021-2027 au fost lansate în consultare publică 2 ghiduri de finanțare dedicate sprijinirii microîntreprinderilor din Regiunea Vest prin acordarea de grant sub forma ajutorului de minimis. Vă precizăm că sunt eligibile doar microîntreprinderile cu **sediul social** în Regiunea Vest și **locația de implementare** a proiectului în **mediul urban** din Regiunea Vest, **inclusiv localitățile componente și satele aparținătoare** municipiilor sau în stațiunile turistice atestate din Regiunea Vest. Astfel, la capitolul **2.1 Eligibilitatea solicitantului 5.1.2 – Categoriile de solicitanți eligibili**, din cadrul ghidului solicitantului de finanțare regăsim criteriul referitor la locația de implementare a proiectului, care trebuie să fie situată în **mediul urban**, care include localitățile componente și satele aparținătoare municipiilor și orașelor din Regiunea Vest sau în stațiunile turistice atestate conform legii, din Regiunea Vest.

Prin urmare, microîntreprinderea poate avea sediul social în mediul rural din regiunea Vest, însă locația de implementare a proiectului pentru care solicită finanțare trebuie să fie în mediul urban din Regiunea Vest, inclusiv localitățile componente și satele aparținătoare municipiilor sau în stațiunile turistice atestate din Regiunea Vest.

Finanțarea nerambursabilă care poate fi accesată este de până 30.000 sau 60.000 euro (în funcție de tipologia fiecărui ghid al solicitantului – producție sau servicii) sau 200.000 euro, în funcție de ponderea veniturilor aferente codului CAEN eligibil pentru care se solicită finanțare, în cifra de afaceri înregistrată în anul 2022. Tipologiile de activități eligibile care se regăsesc în cadrul ghidului se referă strict la sprijinirea activităților de producție (investiții în spații de producție de tip construcție industrială, dotări, extinderea piețelor de vânzare și a gamei de produse/servicii oferite, activități din domeniul economiei circulare, etc.), iar în Anexa 19 la ghidul solicitantului de finanțare sunt enumerate codurile CAEN propuse spre finanțare.





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

Suplimentar față de finanțările dedicate exclusiv microîntreprinderilor – apel 1 și apel 2, prin Programul Regional Vest 2021-2027, IMM-urile cu locația de implementare în mediul urban și în stațiunile turistice atestate din Regiunea Vest, precum și întreprinderile mici și mijlocii non-agricole cu locația de implementare în mediul rural, vor avea posibilitatea de a obține finanțare în cadrul **Intervenției regionale 1.3 B Sprijin pentru IMM-uri** pentru:

- Investiții în construcții industriale
- Dotare cu active corporale (ex. echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier) și active necorporale (ex. brevete, licențe, aplicații și programe informatice);
- Internaționalizare, certificări;
- Introducerea sau adoptarea de tehnologii verzi;
- Activități care respectă principiul economiei circulare.

Lista codurilor CAEN eligibile în cadrul IR 1.3.B Sprijin pentru IMM-uri va fi extinsă, iar valoarea minimă a finanțării nerambursabile poate fi de 500.000 euro, în timp ce valoarea maximă a finanțării nerambursabile pentru ajutorul de stat poate ajunge până la 2.000.000 de euro, cu un plafon maxim de 200.000 de euro acordat pentru ajutor de minimis.

Totodată, o altă oportunitate de finanțare pentru IMM-urile din Regiunea Vest o reprezintă **Intervenția regională 1.2 Digitalizare IMM**, care susține digitalizarea IMM-urilor care activează în domeniile de specializare inteligentă ale Regiunii Vest. Tipologiile de activități pentru care se poate solicita finanțare nerambursabilă sunt următoarele:

- Achiziția de echipamente hardware TIC;
- Achiziția de licențe;
- Investiții în aplicații particularizate, inclusiv soluții de automatizare;
- Servicii pentru securitate cibernetică;
- Platforme online de comercializare;
- Servicii de găzduire și stocare;



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

		<ul style="list-style-type: none"> • Utilizarea tehnologiilor moderne ex blockchain, big data, realitate virtuală. Valoarea proiectului este cuprinsă între minim 15.000 euro și maxim 60.000 de euro și este acordată pentru adoptarea de tehnologii digitale, iar contribuția solicitantului de finanțare pentru ajutorul de minimis este diferențiată pentru fiecare județ în parte, după cum urmează: <ul style="list-style-type: none"> • 17 % pentru investițiile care se implementează în județul Arad • 10 % pentru investițiile care se implementează în județele Hunedoara și Caraș - Severin • 24 % pentru investițiile care se implementează în județul Timiș. <p>Criteriile specifice de eligibilitate și selecție, inclusiv domeniile de activitate eligibile finanțabile, precum și modalitatea de depunere, selecție și contractare a proiectelor pentru apelurile de proiecte destinate activităților de producție, sunt disponibile în cadrul ghidului solicitantului de finanțare, document care poate fi consultat aici.</p>	
14.	<p>In legatura cu Apelul de finantare nr. 2_Sprijin părerea pentru Microintreprinderi, aflat in consultare publica pana pe 6 iunie 2023, solicitam includerea pe Lista codurilor CAEN eligibile a urmatoarelor 2 coduri CAEN: Cod CAEN 4221 - Lucrari de construcții a proiectelor utilitare pentru fluide Cod CAEN 4313 - Lucrari de foraj si sondaj pentru construcții</p> <p>Aceste doua coduri CAEN includ activitati conexe, strans legate si de</p>	<p>Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest are calitatea de Autoritate de Management pentru Programul Regional Vest (PR Vest) 2021 - 2027, finanțat prin Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR), reprezentând principalul instrument de finanțare din fonduri europene disponibil la nivel regional pentru zona urbană în regiunea Vest: județele Arad, Caraș Severin, Hunedoara și Timiș.</p> <p>În prezent, la nivelul Programului Regional Vest 2021-2027, pentru sprijinirea exclusiv a microîntreprinderilor din Regiunea Vest, sunt disponibile două ghiduri de finanțare prin acordarea de grant sub forma ajutorului de minimis - primul apel de proiecte, PRV/1.3.A/1 fiind dedicat activităților de producție – cu perioada de consultare publică încheiată în 29.05.2023, iar al doilea apel, PRV/1.3.A/2 dedicat activităților de servicii, cu o perioadă de consultare publică încheiată în 06.06.2023.</p> <p>Pentru ambele ghiduri de finanțare lansate în consultare publică, în Anexa 19 la ghidul solicitantului de finanțare sunt enumerate codurile CAEN propuse spre</p>	Solicitarea nu este preluată.



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

importanța strategică pentru acest domeniu aflat în plină dezvoltare, precum lucrări de forare și extracție de probe, forarea puturilor de apă, execuția sistemelor de canalizare, stații de pompare sau sisteme de irigații.

Având în vedere că racordarea gospodăriilor din mediul rural la apă și canalizare sau extinderea sistemelor de irigații - reprezintă obiectele de finanțare ale altor apeluri importante de finanțare din fonduri nerambursabile, ar fi normal ca acest program de finanțare și altele să susțină și să încurajeze efectuarea investițiilor în echipamente și utilaje de ultimă generație pentru foraje de către companiile de profil.

finanțare, iar valoarea contribuției solicitantului de finanțare pentru ajutorul de minimis trebuie să fie de cel puțin:

- 17 % pentru investițiile care se implementează în județul Arad
- 10 % pentru investițiile care se implementează în județele Hunedoara și Caraș - Severin
- 24 % pentru investițiile care se implementează în județul Timiș.

Subliniem faptul că toate criteriile de evaluare și selecție din cadrul celor două Ghiduri ale solicitantului de finanțare, inclusiv codurile CAEN eligibile, documente disponibile de accesat pe site-ul ADR Vest și al Programului Regional Vest 2021-2027, constituie nevoi identificate la nivel Regiunii Vest în urma unui proces de elaborare participativ și consultativ, în cadrul căruia au fost implicați și reprezentanții mediului privat.

Selecția codurilor CAEN eligibile s-a realizat:

- în concordanță cu Strategia Regională pentru Specializare Inteligentă (RIS3), document strategic la nivel regional care fundamentează accesul la fondurile europene alocate prin Politica de Coeziune și care stabilește cele 6 sectoare de specializare inteligentă de la nivelul Regiunii Vest, respectiv:

- Sectorul agricultură și industrie alimentară;
- Sectorul eficiență energetică și construcții (clădiri) sustenabile;
- Industria manufacturieră și prelucrătoare;
- Sectorul industriilor culturale și creative;
- Sectorul TIC și automotive;
- Sectorul sănătate și calitatea vieții.

- din necesitatea corelării cu finanțările disponibile prin alte programe și asigurarea unei complementarități între programe, care să acopere toate necesitățile identificate la nivel regional, dar și în baza nevoilor de dezvoltare identificate la nivel regional.





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

Precizăm că investițiile sprijinite prin Programul Regional Vest Vest 2021-2027 constituie nevoi identificate la nivel Regiunii Vest în urma unui proces de elaborare participativ și consultativ, în cadrul căruia au fost implicați și reprezentanții mediului privat.

Suplimentar față de finanțările dedicate exclusiv microîntreprinderilor – apel 1 și apel 2, prin Programul Regional Vest 2021-2027, IMM-urile cu locația de implementare în mediul urban și în stațiunile turistice atestate din Regiunea Vest, precum și întreprinderile mici și mijlocii non-agricole cu locația de implementare în mediul rural, vor avea posibilitatea de a obține finanțare în cadrul **Intervenției regionale 1.3 B Sprijin pentru IMM-uri** pentru:

- Investiții în construcții industriale;
- Dotare cu active corporale (ex. echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier) și active necorporale (ex. brevete, licențe, aplicații și programe informatice);
- Internaționalizare, certificări;
- Introducerea sau adoptarea de tehnologii verzi;
- Activități care respectă principiul economiei circulare.

În cadrul acestei priorități de investiții vor fi eligibile societățile comerciale care au desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare a cel puțin trei ani fiscali integrali anterior depunerii cererii de finanțare. Lista codurilor CAEN eligibile în cadrul IR 1.3.B Sprijin pentru IMM-uri va fi extinsă față de cea de la apelurile dedicate microîntreprinderilor, iar valoarea minimă a finanțării nerambursabile poate fi de 500.000 euro, în timp ce valoarea maximă a finanțării nerambursabile poate ajunge până la 2.000.000 de euro, cu un plafon maxim de 200.000 de euro acordat pentru ajutor de minimis.

Valoarea contribuției solicitantului de finanțare pentru ajutorul de minimis trebuie să fie de cel puțin:



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

- 17 % pentru investițiile care se implementează în județul Arad
- 10 % pentru investițiile care se implementează în județele Hunedoara și Caraș - Severin
- 24 % pentru investițiile care se implementează în județul Timiș

Valoarea contribuției solicitantului de finanțare pentru ajutorul de stat este:

- 50 % în județele Arad și Timiș, 30 % în județul Hunedoara și 40 % în județul Caraș-Severin pentru investițiile care se implementează de către microîntreprinderi și întreprinderi mici
- 60% în județele Arad și Timiș, 40 % în județul Hunedoara și 50 % în județul Caraș-Severin pentru investițiile care se implementează de către întreprinderi mijlocii.

Pentru a veni în sprijinul solicitanților la finanțare, ADR Vest a publicat pe site-ul programului o serie de documente de interes referitoare la actuala perioadă de programare, respectiv: Programul Regional (PR) Vest 2021 – 2027, un rezumat al PR Vest 2021-2027, precum și o serie de minighiduri ale solicitantului de finanțare, documente care se regăsesc pe site-ul programului, [aici](#). De asemenea, ADR Vest va publica toate noutățile referitoare la PR Vest 2021-2027 pe pagina web: <https://adrvest.ro>, <http://vest.ro>, și pe pagina de facebook <https://ro-ro.facebook.com/ADRVest/>.

